

ZŠ J. Matiegky se vypravila za praotcem Čechem



Žáci zatím nemohou chodit do školy, ale stále se setkávají se svými kamarády a s vyučujícími při pravidelné online výuce. Při výuce a zejména při třídnických hodinách je také čas na příjemné povídání o tom, co jsme společně zažívali a co opět zažívat budeme. Chlapci a děvčata 7. C měli mimo-

řádné štěstí, že ještě před uzavřením školy stihli báječný výlet a také o něm napsali:

Vím už dlouho, že mé předky sem, kde žiji svůj život, přivedl jistý člověk. Z hodin vím, že se jmenoval Čech. Ale, proč zrovna sem? Kým on byl? Měl rodinu? Jak vypadal? To jsou otázky,

které mi nedávaly spát. Proto se mile rád vydávám na cestu, kde budu s ostatními žáky 7. C pod vedením pana učitele Mgr. Jakoubka zjišťovat odpovědi na tyto otázky. Cesta autobusem je klidná. Nasazují sluchátka a hledím do krajiny. Náš cíl je hora Říp, která se v mých očích neustále zvětšuje,

až úplně oslní můj výhled. Vystupujeme ve vesničce Rovné a vydáváme se na cestu k jejímu vrcholu. Dýcháme z plných plic, ale pohledy na českou zem můj dech pokaždé zklidní. Konečně jsme s kamarády stanuli na vrcholu a můžeme si dopřát velkou svačinu. Po odpočinku a obdivných pohledech k rotundě sv. Jiří dostáváme všichni úkol napsat báseň o naší poznávací cestě. Společně se smějeme nápadům a vtipným veršům některých mých spolužáků. Zvedáme se a jdeme k rotundě, kde dostáváme další úkoly, z nichž jeden je, postavit skřítkovské obydlí. V dalším úkolu počítáme stáří rotundy. A nakonec házíme kamenem na cíl. Náš čas se pomalu chýlí ke konci a mně nezbyvá nic jiného než si říct, že všechny mé otázky, které jsem si kladl, byly zodpovězeny a já mohu jít s dobrým pocitem nerušeně spát.

**Za ZŠ J. Matiegky žáci 7. C,
Mgr. Jiří Jakoubek**

Říjnové útržky z Erizy!



V říjnu jsme navázali na prezenční výuku ze září. Upevnili učivo z jarního distančního období, dokončili jsme mapy učebního pokroku a vymezili si nové učivo na další školní rok. V rámci sportu jsme začali na prvním i druhém stupni bruslit. Využili jsme příznivého počasí a získávali nové poznatky metodami „Učíme se venku“. Do výuky ve škole jsme přes Cisco Webex zapojili i děti, které musely zůstat z důvodu karantény doma. Od října jsme otevřeli i kluby, některé jsme museli zavřít, jiné pokračují online. V předmětu Projekt jsme začátkem října dokončili venkovní projekt „Zahradničení“. Erizané prezentovali systém kompostování, předvedli záhon se zasetými semínky salátu pro mazlíčka Buginu (oblovka), odpovídali na otázky ohledně pece, kterou postavili za ško-

lou, dokončili video reportáže z průběhu realizace jednotlivých projektů. Na druhém stupni jsme ještě před uzavřením škol stihli promítání filmu V síti v MKD Mělník s následnou diskuzí. Na toto téma jsme navázali i při výuce komunikace v předmětu Projekt, kdy erizané pracovali s vyjadřováním a popisem svých emocí, rozebírali myšlenky filmu Pokojný bojovník. Ve Vědě jsme poznávali planetu Zemi, statečně bojovali s hustotou, při studiu obratlovců se seznámili s udržitelným rybolovem a aktivně diskutovali nad teoriemi vzniku života. V Historii jsme přemýšleli o významu Zlaté buly sicilské a kdo byl „liška ryšavá“. Zkoumali jsme vznik starověkých civilizací, a jak nám dnes pomáhá počítačová tomografie. V matematice pracujeme s novými vlastními cvičebnicemi Rozcvičky. Od 14. 10. jsme museli zahájit distanční výuku, která probíhala dle platného rozvrhu. Jsme rádi, že všichni naši erizané mají kvalitní připojení i techniku a online výuka probíhá intenzivně, bez větších problémů. Při online výuce využíváme převážně Cisco Webex a Microsoft Teams, výukové nástroje a aplikace Quizlet, Duolingo, Orgpad, Storyboard, Quizizz aj. Do online výuky se opět zařadila i družina, naše tutorka s do-

rovolníky vytvořila v Hoříně pátračku s úkoly, opičí dráhu a jiné zážitkové aktivity v přírodě. Online družina pracuje i přes Webex, kdy mají děti možnost společně sdílet aktivity, naučit se něco nového a společně tvořit. Rodičům a erizanům z deváté buňky jsme koncem října nabídli i online konzultace pro snazší orientaci v přijímacím řízení na střední školy, na konzultacích jsme se seznámili s organizací příprav na přijímací zkoušky s výsledky prvních testů z češtiny a matematiky.

**Jitka Rubínová
Soukromá základní škola ERIZA, s.r.o**

ZŠ Jungmannovy sady přeje pokojné Vánoce

Základní škola Jungmannovy sady Mělník přeje všem žákům, rodičům a přátelům školy pokojné Vánoce naplněné radostí a štěstím. V novém roce 2021 buďte zdraví a následujte směle všechny svoje vize, přání a sny.

A nezapomeňte, že: „Před námi jsou lepší věci než ty, které jsme nechali za námi.“ (C.S. Lewis)